

## 城乡同享44类80项基本公共服务

据新华社北京7月18日电 记者18日从国家发展和改革委员会获悉,我国基本公共服务领域首部国家级专项规划——《国家基本公共服务体系“十二五”规划》正式发布。《规划》提出,“十二五”时期我国要努力提升基本公共服务水平和均等化程度,推动经济社会协调发展,为全面建成小康社会夯实基础。

《规划》明确“十二五”时期基本公共服务的范围和项目,在基本公共教育、劳动就业服务、社会保险、基本社会服务、基本医疗卫生、人口和计划生育、基本住房保障、公共文化体育及残疾人基本公共服务领域,确定了44类80个基本公共服务项目。

《规划》按照服务对象、保障标准、支出责任、覆盖水平等四个方面,提出了每一项基本公共服务的国家基本标准,旨在体现公民权利、政府责任和基本公共服务工作目标,以明确基本公共服务在国家层面的管理和技术规范。根据《规划》,国家将实施一批保障工程,如义务教育学校标准化建设工程、公共卫生服务体系建设工程等,以改善各领域基本公共服务领域基础设施条件,健全服务网络。

《规划》提出,要逐步建立城乡一体化的基本公共服务制度,健全促进区域基本公共服务均等化的体制机制,加大公共资源向农村、贫困地区和社会弱势群体倾斜力度,把更多的财力、物力投向基层,缩小

基本公共服务水平差距,促进资源均衡配置、发展机会均等。

为扩大供给,满足城乡居民对基本公共服务的需求,《规划》要求加快建立政府主导、社会参与、公办民办并举的基本公共服务供给模式。在坚持政府负责的前提下,充分发挥市场机制作用,鼓励社会力量参与,推动基本公共服务提供主体和提供方式多元化。

《规划》较为全面系统地勾勒了国家基本公共服务的各项制度性安排,是“十二五”乃至更长一段时期构建国家基本公共服务体系的综合性、基础性、指导性文件,是政府履行公共服务职责的重要依据。



## 勇于担当求突破 务实善做走前头 新密市理清思路奋力争先

### 以新型城镇化 引领“三化”协调发展

本报讯(记者 张立)谈起赴周边省会城市学习考察的感受,新密市委书记王铁良用“震惊、震撼”来形容。此行,找到了自身差距,也坚定了发展方向。他表示,新密市要紧紧围绕全市“三大主体”工作,不折不扣地贯彻落实市委、市政府的决策部署,进一步解放思想、提高站位、深度谋划、敢于担当,在郑州都市区建设中勇于担当求突破,务实善做走前头。

今年以来,新密完成了市域和各镇域“三化”协调发展空间布局规划,把全市303个行政村中的71个并入城区、83个并入镇区、149个合并到56个新型农村社区。目前,全市建成和在建新型社区36个,已入住6400户2.8万人,年底前可再入住1.1万户5万人。今年上半年,全市投入近13亿元,拆迁9条道路共360万平方米,培土绿化115公里,廊道拆迁绿化超额完成郑州市下达目标任务,完成拆迁的11个新型社区全部启动建设。

农村新型社区建设要有新突破。今年下半年,在4个新市镇启动39个新型社区建设,其余乡镇至少启动一个农村新型社区建设。工作推进中,该市将紧紧抓住选址、规划、资金、建设施工四个关键环节,落实社区配套水电气暖、学校、医院、幼儿园等25项基础设施和公共服务,打造“百年社区”。力争通过3年至5年努力,使该市60%至80%的群众住进城区、镇区和农村新型社区。

交通路网和生态廊道建设要有新形象。三年内计划建设45条道路252.6公里,今年开工修

建18条道路118.3公里。实施廊道绿化47条353公里,利用今秋明春将已完成培土任务的8条道路71.8公里全部进行绿化。

合理布局产业保障民生。围绕优化产业布局解决群众就近就业问题,不仅让群众住得好,而且生活得更好。该市在每个农村新型社区周边配套建设一个农民创业园,今年流转土地10万亩,三年流转土地20万亩,使群众一出门就实现就业。

### 全力打造千亿级 耐材基地促产业升级

耐材是新密市的传统优势产业,现有耐材企业390家,销售收入420亿元,产量占河南省的40%、全国的20%。但与国内发达地区相比,存在数量多、规模小、科研及装备水平低、竞争无序等一系列问题。

郑州市把千亿级耐材基地放在新密,给新密耐材产业发展提供了重大机遇。该市提出在全国全球找新坐标,邀请国内顶级耐材专家深入调研,制定耐材产业发展规划,定下“三年倍增、五年超越”的目标,力争到2013年耐材产业实现销售收入700亿元,2014年实现800亿元,到2016年超千亿元。计划用一年时间将有

390家企业通过改制、改造、改组,重组到100家左右,重组后单个企业年销售收入达到3亿元以上,三年内再将100家企业二次重组到50家以内。同时,对重点企业给予倾斜支持,优先配置新密境内的铝矾土、硅石、页岩等资源,优先保障企业发展建设用地。在城市西面拿出150亩土地,规划建设耐材企业总部基地和科技研发中心。对纳税前20名企业,按其税收新增地方留成部分的30%进行奖励。设立3亿元耐材企业发展基金,真正把耐材产业做强、做大、做优。

### 以网格化管理 建推动工作落实长效机制

目前,该市共排查矛盾问题19650件,已解决18864件,处置率96%,充分显示了网格化管理机制的效能,推动了各项工作落实。下一步,新密还将进一步健全完善条块融合、对接联动机制,持续抓好矛盾问题的排查治理,确保问题及时发现、及时解决。在此基础上,进一步健全完善网格化管理、网格化考核、网格化责任追究办法,用长效机制最大限度地调动并发挥每个网格和干部群众作用,让各项工作都融入这个载体,有效推进落实。

### 贯彻落实市委十届三次全会精神

## 认清差距 找准自信 明确责任 超越发展

### 市委办公厅传达贯彻市委十届三次全会精神

## 敢于担当 善于谋划 巧于运作 勤于落实

部署,厘清了市今后3~5年的工作思路,对指导和推进郑州都市区建设具有深远的历史意义和重大的现实意义。

会上,孙金献结合我市党政考察团赴成都、长沙、合肥考察学习的心得,就学习贯彻全会精神、深入做好办公厅下半年的

工作提出了明确要求。他强调,要认清形势,强化责任,明确任务,在抓推进、抓落实上下功夫。要深刻领会市委、市政府的决策部署,把握新形势下党委办公厅(室)工作的新特点,充分认识到工作中存在的差距和不足,进一步强化全局意识、责任

意识、高标意识,在深化“提升规范创新”主题活动上下功夫,在奋发有为、提升超越上下功夫,努力做到“不辱使命挑大梁,敢于担当走前头”。

孙金献指出,党的十八大即将召开,郑州都市区建设“三大主体”工作全面推进,办公厅的工作任务艰巨而繁重,市委办公厅要以深化“提升规范创新”主题活动为主线,以“办事零失误、办文零差错、办会零缺陷”为目标,以提升团队精神和人文行为为保障,敢于担当,善于谋划,勤于运作,勤于落实,努力提高办公厅工作科学化水平,圆满完成下半年的各项任务,努力开创办公厅工作新局面,为郑州都市区建设作出新的更大贡献。

### 全省广大干部认真学习《破解难题的战略抉择》 坚定信心 务实创新 走快走稳

本报讯(河南日报记者 胡巨成 曾昭阳 李定宇 李铮)“《破解难题的战略抉择》以其峻峭犀利的笔触直陈制约我省发展的症结,以宽阔宏大的视角审视我省发展的路径,为加快中原经济区建设指明了方向”。两天来,全省各地干部在经历了深刻的思想启迪后纷纷表示,要坚定不移地走好新型城镇化引领的“两不三新”“三化”协调科学发展之路。

“信心比黄金更重要。”信阳市委书记郭瑞民说,信阳作为传统的农业大市和国家农村改革发展综合试验区,更是强烈地感受到,新型城镇化引领的“两不三新”“三化”协调科学发展之路,是科学发展观在我国的生动实践,是中原经济区建设的必由之路。我们一定要坚定信心,务实发展,积极作为,坚定不移地打好前发展牌、生态牌、民智牌,走好具有信阳特色的“三化”协调科学发展之路。此前,信阳市委专门发出通知,要求全市各级党委(党组)中心组把学习《“两不三新”“三化”协调科学发展之路》作为当前和今后一个时期的重要任务,学明白、想明白、说明白、做明白。

新蔡县是经济欠发达的人口大县,80%的人口在农村。近年来,该县坚持把新型农村社区建设作为新型城镇化的战略基点,率先启动了19个新型农村社区示范点。推进过程中,要求既保证耕地面积增长、粮食主产增长,农民收入增长,又实现农民群众居住有房、发展有路、创业有门。新蔡县委书记贾国印深有体会地说:“‘两不三新’的路子走通走不、协调不协调,关键在于新型城镇化引领作用发挥得好不好。”

“走快走稳重在务实创新。”浚县县长郑辉说,例如就业,浚县通过培育新型农业工人,提供充足就业岗位,切实搞好就业培训等措施,积极为农民就业创造条件,使农民在家门口就业,充分调动了广大群众走“两不三新”道路的积极性。

“新型城镇化引领,‘三化’协调发展的目的是让老百姓过得更好,而关键得落实到‘乐业’上。”清丰县高堡乡樊堡村党支部书记丁留宽说,樊堡新型农村社区之所以能稳步扎实推进,就在于村里有现代农业和白铁产业的支撑,通过走“市场+商户”的经营路子,每人年均收入8000元。总投资4260万元的白铁市场建成后,可入驻200家商户,同时还将在节余出来的3150亩土地上建起现代农业示范区。

### 三讲三提升

## 高新区“三个结合” 一线磨炼组工干部

本报讯(记者 汪辉 裴其娟)郑州高新区结合实际,周密部署,创新载体,坚持“三个结合”,力促“三讲三提升”活动扎实开展,取得实效。

坚持与中心工作紧密结合。动员全区组织干部积极融入新型城镇化建设。在“两环十七放射”道路拆迁绿化中,人事劳动和社会保障局分包选派组工干部每天驻扎工地,督促施工方加快进度,协调周边村庄,确保良好施工环境,圆满完成绿化任务,修建人行道600米,自行车道520米,种树2906棵。在科学大道拆迁改造中,该局选派组工干部不厌其烦地与分包企业讲政策、摆事实,最终赢得企业的理解和支持,实现了提前拆迁。各办事处注重发挥党员和组工干部在城中村改造、合村并城拆迁工作中的先锋模范作用,实现了高效拆迁、依法拆迁、和谐拆迁,全区上半年拆迁面积累计超过400万平方米。

坚持与服务基层紧密结合。以建立网格化管理体系为契机,深入排查解决基层组织建设和群众关心的热点、难点问题。通过问题的解决,密切组工干部与群众的联系,提高组工干部服务大局、服务基层、服务群众的能力,以此为载体推动“三讲三提升”活动取得实效。截至目前,全区60名组工干部全部下沉至三级网格,累计解决基层组织建设和群众问题170件,帮助基层群众解决问题36件,基层组织建设领域三级网格管理架构已经形成。同时,人事劳动和社会保障局副科以上干部分包重点企业,每周深入企业调研,了解企业生产经营情况,帮助企业解决实际问题。

坚持与自身建设紧密结合。采取理论学习、实地观摩、业务竞赛、拓展训练、承诺践诺、开门评部等多种方式,加强组工干部自身建设,提升全局工作的执行力、战斗力和凝聚力。出台《人事劳动和社会保障局2012年工作目标任务分解》,严抓组工干部精细化管理,将工作目标分解到人,与个人评优、考核奖惩挂钩;制订《人事劳动和社会保障局2012年上半年读书学习计划》,锻造组工干部立说立行、能打敢拼、坚韧不拔、真抓实干的主流风气。开展“读书竞赛活动”,组织组工干部学理论、学党章、学党史、学政策、学业务、学技能。开展“领导干部大讲堂”活动,以切实加强党性教育、纪律教育和廉政教育。

## 全省环境城考 郑州名列第一

本报讯(记者 李娜 实习生 聂翠翠)昨日,省政府办公厅通报了“2011年度城市环境综合整治定量考核结果”,我市名列第一。

据悉,去年,全省18个省辖市工业固体废物处置率平均为93.29%,工业危险废物处置率平均为86.82%;医疗废物集中处置中心除驻马店市预计2012年建成外,其余17个已全部建成。

去年,全省在城市规模扩大过程中,注重同步建设城市绿地,

建成区绿化覆盖率平均为39.62%,较2010年提高1.4个百分点。

此次考核采取百分制,考核指标由四部分组成:环境质量指标(44分)、污染控制指标(30分)、环境建设指标(20分)、环境管理指标(6分)。根据考核结果,我市以95.63分名列第一,洛阳市和许昌市获第二名和第三名,周口市以80.77分位居末位。

县级市考核结果中,我市成绩同样优异:荥阳市、新郑市、登封市名列前三。



## 特警比武选拔 22人胜出

### 封闭集训一月 将参加中部四省和全国竞赛

本报讯(记者 史治国 通讯员 赵希金 蒋伟)近日,世界品牌实验室(WBL)发布了2012年(第九届)“中国500最具价值品牌”,河南少林汽车品牌再次上榜,品牌价值被评估为40.96亿元人民币,排名第323位,比2012年增加10.11亿元,排名前进五位。

河南少林汽车股份有限公司作为一家民营科技型企业,先后获得40多项国家专利,开发出9

大系列40多个产品。该公司计划到“十二五”末,汽车产品销售收入突破100亿元,汽车产能突破5万辆。

据悉,世界品牌实验室(WBL)总部在美国纽约,主席罗伯特·蒙代尔(Robert Mundell)教授为1999年诺贝尔经济学奖得主,是一家国际化、专业性的品牌研究机构,被公认为全球最为权威的三大品牌价值评估机构之一。

本报讯(记者 王娟 实习生 茹倩 文 唐强 图)昨日,河南省公安特警系统2012红蓝对抗比武选拔赛在市公安局特警支队举行,来自全省的70余名特警经过激烈角逐,选拔出一支由22人组成的代表队,将代表河南公安特警参加中部四省合作区和公安部2012红蓝对抗

比武竞赛。

据悉,今年5月以来,公安部在全国公安系统部署开展了“特警五项”练兵比武活动,并将全国的公安特警队划分为7个合作区,先行开展红蓝对抗练兵比武竞赛活动,选拔出成绩最佳队伍和人员,参加全国“红蓝对抗练兵比武”活动。其中“公安

特警五项”包括综合技能、特警搏击、战术射击、突击攻坚、群体性事件处置战术。

据市公安局特警支队相关负责人介绍,此次选拔出来的22名特警将进行一个月的集中封闭训练,8月将代表河南特警参加在南昌举行的中部四省合作区比武竞赛。